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Stowarzyszenie Antymob-

bingowe OSA zaprasza na 

bezpłatne warsztaty szkolenio-

we, dotyczące aspektów praw-

no–psychologicznych zjawiska 

mobbingu oraz umiejętności 

przeciwdziałania i radzenia 

sobie z takimi sytuacjami. Spo-

tkania odbędą się w soboty w 

dniu 31 sierpnia i 28 września 

w godz. 9.00-16.00 w siedzibie 

Towarzystwa Przyjaciół Gdań-

ska przy ul. Warzywniczej 10.  

W programie m.in. skuteczne 

sposoby walki z mobbingiem, 

autoprezentacja, poczucie 

wartości, konfl ikt, radzenie 

sobie ze stresem, zarządzanie 

czasem, skutki mobbingu 

osobiste, rodzinne, dla orga-

nizacji, społeczne; zdrowotne, 

psychologiczne, motywacyjne 

oraz co może, powinien zrobić 

pracodawca, aby przeciwdzia-

łać zjawisku. Osoby zaintere-

sowane udziałem w warsz-

tatach powinny zgłaszać się 

telefonicznie nr 795 159 795, 

mailem osa_stowarzyszenie@

wp.pl lub pocztą na adres 80-

838 Gdańsk ul. Warzywnicza 

10/C/7. Warsztaty zorganizo-

wano dzięki dofi nansowaniu 

miasta Gdańska. (DD)

Spotkania 
antymobbingowe

KONKURS | Prestiżowy mie-
sięcznik National Geographic 
Travel po raz trzeci ogłosił 
plebiscyt „7 nowych cudów 
Polski”. Na łamach lipcowego 
numeru przedstawione zostały 
32 kandydatury z całej Polski, 
które rywalizują ze sobą, by 
otrzymać zaszczytne miejsce w 
zwycięskiej siódemce. Z woje-
wództwa pomorskiego zostały 
nominowane dwa obiekty - 
Twierdza Wisłoujście i stadion 
PGE Arena w Gdańsku. 

Twierdza Wisłoujście to wy-
jątkowy zabytek sztuki forty-
fi kacyjnej. Nazwa Wisłoujście 
wywodzi się z czasów, gdy 
ujście Wisły znajdowało się 
bezpośrednio na północ od 
Twierdzy Wisłoujście. Miejsce 
to stanowiło ważny z punktu 
widzenia strategicznego teren, 
skąd można było kontrolować 
ruch statków wychodzących 
i wchodzących do Gdań-
ska. Dawny port w Gdańsku 
położony był nad Motławą, 
kilka kilometrów od brzegu 
morskiego, co czyniło z Wi-
słoujścia kluczową pozycję 
osłaniającą Gdańsk od strony 
morza i zabezpieczającą przed 

zaskoczeniem miasta i portu 
przez nieprzyjaciela. Strate-
giczne znaczenie tego miejsca 
doceniono bardzo wcześnie. 
Nie jest wykluczone, że już za 
panowania książąt pomorskich 
znajdowała się tu strażnica. 
Natomiast druga nominowana 
budowla PGE ARENA Gdańsk 
- uważana przez wielu za naj-
piękniejszy stadion Europy. 
Błyszczy w słońcu jak wyrzu-
cony przez morze na brzeg, 
wielki bursztyn. Wybudowana 
w 2011 roku jest nowocze-
snym, wielofunkcyjnym obiek-
tem, pełniącym rolę centrum 
sportu, biznesu i rozrywki. 
Jedna z aren Mistrzostw Euro-
py w piłce nożnej UEFA Euro 
2012TM. Nagradzana wielo-
krotnie za swoja wyjątkowa 
architekturę i funkcjonalność, 
w tym Th e Stadium Business 
Award 2012. Swoje mecze roz-
grywa na niej Lechia Gdańsk, 
klub piłkarskiej T-Mobile Eks-
traklasy. Stadion regularnie 
gości na swoim boisku repre-
zentację Polski w piłce nożnej. 
Na stadionie organizowane są 
koncerty największych gwiaz-
dy takich jak Jennifer Lopez 
czy Bon Jovi. Całkiem niedaw-
no zagrała tu przeciwko Lechii, 
słynna FC Barcelona. Pojem-

TWIERDZA I STADION 
MOGĄ BYĆ NOWYMI 
CUDAMI POLSKI!

nie odbywa się drogą sms. Każ-
da osoba, która weźmie udział 
ma zagwarantowaną nagrodę w 
postaci „Przewodnika po 7 no-
wych cudach Polski”. Każdy, kto 
zdecyduje się szerzej uzasadnić 
swój wybór ma szansę na inne 
nagrody: weekend z zatanko-
wanym do pełna samochodem 
Suzuki SX4, komplet opon 
Bridgestone lub torby podróż-
ne Bridgestone. Aby oddać głos 
w plebiscycie na PGE Arena, 
wyślij sms o treści: TR.CUD.21.
twój kod pocztowy (np. 00-999) 
pod numer 71001. Aby oddać 
głos w plebiscycie na Twierdzę 
Wisłoujście, wyślij sms o treści: 
TR.CUD.22.twój kod pocztowy 
(np. 00-999) pod numer 71001.

ność stadionu wynosi 42 tys. 
miejsc podczas meczów ligo-
wych. Dlatego też wojewódz-
two pomorskie jest jedynym, 
w którym zostały nominowane 
aż dwa obiekty z jednego mia-

sta. Zachęcamy do głosowania 
na Twierdzę Wisłoujście i na 
PGE Arenę. Jeżeli dwa spośród 
siedmiu cudów Polski będą z 
Gdańska, to będzie dla miasta 
wspaniała reklama. Głosowa-
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W Gdańsku powołano  “Akademię Żeglarską”, czyli  alternatywną 
formę spędzania czasu wolnego przez 50 dzieci i młodzieży zagro-
żonych wykluczeniem społecznym. Akademia będzie realizowana 
w czasie wakacji, w ramach projektu „Młodzi, Aktywni Gdańszcza-
nie”. Podczas Akademii odbędą się zajęcia teoretyczno-praktyczne 
w zakresie tematyki żeglarskiej dla 50 dzieci i młodzieży z Gdańska.
Zajęcia będą prowadzone przez wykwalifi kowaną kadrę trenerską 
na terenie Twierdzy Wisłoujście. (GB)

Powołano Akademię Żeglarską

28 lamp i projektorów - emi-
tujących światło od sodowego 
do ledowego oświetla od 17 
sierpnia malownicze pozo-
stałości dawnych spichle-
rzy na Wyspie Spichrzów w 
Gdańsku. Nowa iluminacja 
tego miejsca ma pozwolić na 
wydobycie piękna pozostało-
ści dawnych spichlerzy oraz 
malowanie światłem niezwy-
kłych obrazów.

-Zamontowane projektory 
pozwolą na uzyskanie prak-
tycznie każdego koloru i jego 
odcienia – tłumaczy Mie-
czysław Kotłowski, dyrektor 
Zarządu Dróg i Zieleni w 
Gdańsku. - Urządzenia zosta-
ną zaprogramowane tak, żeby 
kolory zmieniały się powoli, 
falami. A w dni szczególne 
– np. z okazji świąt państwo-
wych – podświetlać będą 

mury w barwach narodowych.
Próby iluminacji, które odbyły 
się w maju, wykazały, iż stare 
spichrze prezentują się okaza-
le podświetlone w sposób tra-
dycyjny, czyli na biało, jednak 
najciekawszy efekt daje zasto-
sowanie nietypowych kolorów, 
czyli błękitu, różu i fi oletu. 
- Dlatego też zdecydowaliśmy 
, przy akceptacji Wojewódz-
kiego Konserwatora Zabyt-

Polskie Górnictwo Naft owe 
i Gazownictwo SA oraz LO-
TOS Petrobaltic SA podpisały 
mowę o wspólnych operacjach 
na obszarze koncesyjnym Ka-
mień Pomorski. W praktyce 
oznacza to zacieśnienie współ-
pracy w zakresie poszukiwania 
i wydobywania ropy naft owej 
i gazu ziemnego ze złóż kon-
wencjonalnych.

Celem współpracy jest 
przede wszystkim zintensy-
fi kowanie prac poszukiwaw-
czych na terenie Polski, któ-
rych rezultatem będzie wzrost 
wydobycia gazu ziemnego i 
ropy naft owej. Położona na 
terenie województwa zachod-
niopomorskiego koncesja 
Kamień Pomorski jest jedną 
z bardziej perspektywicznych 
w tym rejonie. Powierzchnia 
obszaru koncesyjnego wyno-
si 217 km kw. Na podstawie 
dotychczas wykonanych prac 
poszukiwawczych znaleziono 
kilka interesujących obiektów 
do poszukiwań ropy i gazu 
ziemnego. Planowane wspólne 
prace poszukiwawcze pozwolą 
partnerom ocenić wielkość za-
sobów i podjąć ich ewentualną 

Wyspa Spichrzów pomalowana światłem ków,  że używać będziemy 
również tych niespotykanych 
dotychczas w Gdańsku kolorów 
– dodaje Izabela Jaworska, sze-
fowa Działu Inwestycji ZDiZ, 
który realizuje przedsięwzięcie.
Lampy i projektory montowane 
są w ziemi, w specjalnie przygo-
towanych dla nich  wzmocnio-
nych oprawach. Wszystko po 
to, aby ochronić je przez uszko-
dzeniem przez spadające z mu-
rów fragmenty starych cegieł. 
Koszt instalacji to ok. 200 tys. zł.
Oprac.(GB)

Wspólne poszukiwania

eksploatację.
– Strategicznym celem PGNiG 

SA jest zwiększenie wydobycia 
węglowodorów z własnych złóż. 
Większość prac prowadzimy sa-
modzielnie, ale nasze dotychcza-
sowe doświadczenia zarówno w 
kraju jak i zagranicą pokazują, że 
warto prowadzić tego typu pro-
jekty z partnerami. Współpra-
cując dywersyfi kujemy ryzyka, 
optymalizujemy wykorzystanie 
potencjałów kadrowych i tech-
nicznych co jest korzystne dla 

obu stron. Umowa z Lotos Petro-
baltic S.A. znakomicie wpisuje 
się w te działania. Mam nadzieję, 
że wspólnie osiągniemy satysfak-
cjonujące rezultaty - mówi Jerzy 
Kurella, p.o. prezesa PGNiG SA.

Umowa o wspólnych poszu-
kiwaniach węglowodorów na 
obszarze koncesji Kamień Po-
morski podpisana została 14 
sierpnia, wejdzie jednak w życie 
m.in. po uzyskaniu zgody Mi-
nistra Środowiska na wspólne 
użytkowanie górnicze obszaru 

koncesji przez strony.
-Podstawowym celem bizne-

sowym tego projektu jest zwięk-
szenie produkcji ropy naft owej 
oraz rozszerzenie działalności 
poszukiwawczo-wydobywczej 
LOTOS Petrobalticu o obszar 
lądowy. To dokładnie wpisuje się 
w długoterminową strategię roz-
woju całego koncernu – mówi 
Zbigniew Paszkowicz, wicepre-
zes ds. poszukiwań i wydobycia 
Grupy LOTOS S.A. i prezes LO-
TOS Petrobaltic S.A. (GB)
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– Strategicz-
nym celem 

PGNiG SA 
jest zwięk-

szenie 
wydobycia 

węglowodo-
rów z wła-
snych złóż

Nowe treści i metody
W Akademii na każdym 

roku studiów do prowadze-
nia zajęć wykorzystujemy 
metodę projektów i metodę 
warsztatową. Przy pomocy 
tych metod studenci rozwi-
jają kompetencje, uczą się 
rozwiązywania problemów, 
rozwijają umiejętności i 
kształtują postawy. W do-
tychczasowym modelu edu-
kacji dominuje zakuwanie 
wiedzy, w nowym zaś przez 
samodzielne rozwiązywanie 
problemów studenci rozwi-
jają swoją osobowość. Naj-
lepsze projekty nagradzamy.

W toku studiów odbywa-
ją się warsztaty rozwijające 
umiejętność komunikacji, 
współpracy, rozwiązywania 
konfl iktów czy też negocjacji. 
Studenci AHE uczestniczą w 
przedmiotach specjalnie de-
dykowanych rozwojowi po-
stawy kreatywnej i przedsię-
biorczej: działania twórcze i 
projekt własnego przedsię-
wzięcia.

Młoda kadra
Ten nowy program eduka-
cyjny możemy realizować 
tylko dzięki entuzjazmowi i 
zaangażowaniu młodej ka-
dry pracującej w AHE. To 
oni prowadzą zajęcia metodą 

UCZELNIA PRZYSZŁOŚCI
Akademia Humanistyczno-Ekonomiczna w Łodzi wprowadziła Europejskie Standardy Edukacyjne i w ten 

sposób realizuje nowy paradygmat edukacji, który charakteryzuje się następującymi elementami: 

projektową i warsztatową. To 
oni współpracują z przedsię-
biorcami, przygotowują pro-
jekty zaczerpnięte z praktyki 
życia gospodarczego, społecz-
nego i kulturalnego. Wśród or-
ganizowanych przez studentów 
przedsięwzięć znaleźć można 
liczne wystawy, koncerty, wy-
kłady edukacyjne, imprezy 
kulturalne, pokazy taneczne 
czy akcje dobroczynne. Suk-
cesy tych projektów owocują 
pozytywnymi rekomendacjami 
przedsiębiorców. Studenci w 
pracy projektowej rozwiązują 
realne problemy fi rm i w ten 
sposób tworzą własne port-
folio potwierdzające zdobyte 
przez nich kompetencje.

20 lat doświadczeń
Rok 2013 to rok wyjątkowy, 

ponieważ Uczelnia świętuje swoje 
dwudziestolecie. Te dwie dekady 
pozwoliły Akademii Humani-
styczno-Ekonomicznej stać się 
jednym z największych ośrodków 

akademickich w kraju: 2 wydziały 
zamiejscowe i 15 ośrodków za-
miejscowych.

Studia przez Internet
Polski Uniwersytet Wir-

tualny to jedna z najstar-
szych i największych uczelni 
e-learningowych w Europie 
Środkowej. Kształci od 11 lat, 
dyplomy ukończenia studiów 
uzyskało ponad 10 tys. ab-
solwentów. Obecnie uczelnia 
prowadzi nabór na studia I i II 
stopnia na kierunki: Admini-
stracja, Pedagogika, Transport, 
Bezpieczeństwo Wewnętrzne, 
Filologia: angielska, germań-
ska, Politologia, Dziennikar-
stwo i komunikacja społeczna, 
Kulturoznawstwo, Filologia 
polska. 

W ofercie PUW-u znajduje 
się ponadto około 70 kursów 
z zakresu m.in.: technologii 
informatycznych, zarządzania, 
ekonomii i fi nansów, marketin-
gu, psychologii i pedagogiki.

Czytelnicy z naszego regionu mogą 

dowiedzieć się więcej i uzyskać wsparcie 

specjalisty w Ośrodku Zamiejscowym AHE 

w Kartuzach, gdzie znajduje się również punkt 

dostępowy do platformy (os. Wybickiego 33, 

83-300 Kartuzy, tel. 58 681 14 40).
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10 sierpnia br. w samo po-
łudnie rybackie pomeranki 
– w większości z Półwyspu 
Helskiego, znów przypły-
nęły z rybami. Jedną z nich 
kierował sam marszałek 
Mieczysław Struk – w trady-
cyjnym stroju rybaka nordo-
wego. Po południu na Targ 
Rybny przybył wiceminister 
Kazimierz Plocke – zajmu-
jący się w Ministerstwie 
Rolnictwa głównie branżą 
rybną. To on jest głównym 
inicjatorem przywrócenia 
tej tradycji przez Lokalne 
Grupy Rybackie korzysta-
jące z  unijnego programu 
PO Ryby. Dodatkowo stał się 
sprawcą ponownego zbliże-
nia naszego województwa z 
warmińsko-mazurskim, jako 
że jednym z organizatorów 
była Lokalna Grupa Rybacka 
Zalew Wiślany (którą kieruje 
prezes Paweł Kozioł, ale nie 
wójt z „Rancza”). Na Fisch-
mark pofatygował się nawet 
wojewoda warmińsko-ma-
zurski Marian Podziewski. 
Na gdańskim Targu Rybnym 
rybacy zapraszali obu dostoj-
ników na swe „pomeranki”, 
gdzie częstowano kaszubską 

Fischmarkt z wiceministrem 
Plocke i marszałkiem Strukiem
Zakończył się w Gdańsku Jarmark św. Dominika. W tym roku pojawiła się jego nowa atrakcja. Trzy Lokalne Grupy Rybackie: Pólnocnokaszub-
ska, Kaszuby i Zalew Wiślany, postanowiły reaktywować tradycję organizowania w Gdańsku Fischmarktu, czyli Targu Rybnego. 

tabaką i rozmawiano o pro-
blemach środowisk rybac-
kich. Przed makietą rybackiej 
checzy maszopy siedziały na 
kumkach z białkami popijając 
piwo. Inni karami zwozili wę-
dzone bątki, sledze i szproty, 
które w skrzynkach układano 
na długich stołach, aby często-
wać nimi licznie przybyłą pu-
bliczność. W sumie rozdano 
ok. pół tony. Najdłuższa kolej-

ka ustawiła się tam, gdzie wę-
dzone rybki rozdawał wicemi-
nister Plocke. Nawet sprawnie 
mu to szło. Rzemiosło rybackie 
i szkutnicze prezentowały fesz-
majstry. W długiej alei mieściły 
się stanowiska ludowych twór-
ców i stoiska przetwórców. 
Oglądano pokazy i konkursy 
kulinarne – oczywiście zain-
spirowane rybą. W jednym z 
nich wziął udział wiceminister 

Rozwoju Regionalnego Paweł 
Orłowski.

Na scenie występowały ka-
szubskie zespoły. Wiceminister 
Kazimierz Plocke i wojewoda 
Marian Podziewski dziękowali 
organizatorom Fischmarktu – 
Północnokaszubskiej Lokalnej 
Grupie Rybackiej (z siedzibą 
we Władysławowie), Lokalnej 
Grupie Rybackiej Kaszuby (z 
siedzibą we Wieżycy)  i Lokal-

nej Grupie Rybackiej Zalew 
Wiślany (z siedzibą w Branie-
wie).

W sumie Kaszubszczyzna 
zdominowała Fischmarkt. To 
pięknie, choć historycznie 
rzecz biorąc czegoś brakowało. 
Tych Fischfrauen, które wi-
dzieliśmy na starych rycinach 
jak siedzą za długimi straga-
nami na tronach z rybnych 
skrzynek strojne w rozłożyste 

spódnice i ogromne kapelusze 
zachwalając swój towar. Pyska-
te Gdańszczanki, które przy 
okazji handlu były taką ówcze-
sną lokalną agencją wiadomo-
ści. Rzadko były to Kaszubki. 
Ale przeminęły z wiatrem, 
czas zatarł ślad...

Anna Kłos
redakcja@expressy.pl

(po prawej) Szefowie trzech Lokalnych Grup Rybac-
kich z listami gratulacyjnymi za udaną imprezę od 

wiceministra K. Plocke

(u góry) Pomeranki przy Targu Rybnym 

NOWOŚĆ | Wystawa wzbudza 

niezwykłe zainteresowanie w 

każdym mieście na świecie, 

gdzie się pojawia. Ekspozycję 

w Polsce zobaczyło już prze-

szło 100 tys. osób. W związku 

z tak dużą popularnością 

organizatorzy postanowili 

przedłużyć ją do 13 paździer-

nika, tak aby mieszkańcy 

Trójmiasta i turyści mogli ją 

jeszcze zobaczyć. Ta wyjątko-

wa wystawa trafi ła do Gdańska 

2 maja i od pierwszego dnia 

wzbudza wielkie zaintereso-

wanie. Codziennie przychodzą 

wycieczki szkolne uczniów, 

zorganizowane grupy przyja-

ciół, rodziny i osoby indywidu-

alne. Ekspozycja The Human 

Body prezentuje kompletną 

anatomię ludzkiego organi-

zmu i pokazuje wszystkie jego 

układy. Wystawę tworzą ciała i 

różne ich fragmenty, wyprepa-

rowane za pomocą fachowej 

metody plastynacji. Polega 

ona na usunięciu z tkanek or-

ganizmu wody oraz tłuszczów, 

a następnie – nasyceniu ich 

odpowiednimi polimerami już 

na poziomie komórkowym. 

Gdańska ekspozycja obejmuje 

około 200 eksponatów zapre-

zentowanych w dziewięciu 

salach. Każda poświęcona jest 

innemu układowi w ciele czło-

wieka, m.in.: kostnym, mięśnio-

wym, nerwowym, sercowo-

naczyniowym, oddechowym, 

pokarmowym, rozrodczym i 

prezentacji wyglądu ciała ludz-

kiego w przyszłości. (DD)

Wystawa The 
Human Body 
Exhibition
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Lipiec był miesiącem ocie-
plenia na rynku budownictwa 
mieszkaniowego. Deweloperzy 
rozpoczęli budowę o ponad 45 
proc. większej liczby mieszkań, 
niż w tym samym czasie przed 
rokiem. Należy jednak pamię-
tać, że tak dynamiczny wskaź-
nik wzrostu spowodowany jest 
przede wszystkim tym, że w 
ubiegłym roku w lecie był za-
stój inwestycyjny.

Najnowsze dane GUS po-
kazują, że po ponad rocznym 
okresie wyhamowania inwe-
stycji, deweloperzy zaczęli w 
końcu rozpoczynać więcej 
projektów. W lipcu rozpoczęli 
budowę 4,7 tys. lokali, czyli o 
45,7 proc. większej liczby loka-
li, niż w analogicznym okresie 
przed rokiem. Wzrosła też licz-
ba mieszkań oddawanych do 
użytkowania. Czy zmiana ta 
okaże się trwała, pokażą przy-
szłe miesiące. Aby utrzymała 
się większa aktywność na ryn-
ku niezbędna jest poprawa tak-
że w zakresie liczby wydanych 
pozwoleń na budowę, a tej na 
razie wyraźnie brakuje. W lipcu 
liczba pozwoleń w przypadku 
deweloperów była o 30,8 proc. 
niższa niż przed rokiem.  

Efekt bazy
Dane o liczbie rozpoczyna-

nych budów za lipiec można by 
było odczytywać jednoznacz-
nie pozytywnie, gdyby nie fakt, 
że są one zaburzone efektem 
niskiej bazy. Należy bowiem 
pamiętać, że w lipcu zeszłego 
roku aktywność deweloperów 
była na bardzo niskim pozio-
mie. Biorąc pod uwagę te same 
miesiące poprzednich lat, gor-
szy wynik (2 tys. lokali) zano-
towano w lipcu 2009 r., kiedy 
jeszcze po pierwszym uderze-
niu kryzysu bankowego o kre-
dyt wciąż było bardzo ciężko 
oraz w lipcu 2012 roku (3,2 tys. 
lokali), kiedy zapaść na rynku 
budownictwa mieszkaniowego 
była wynikiem wprowadzenia 
w życie tzw. „ustawy dewelo-
perskiej”. 

Zapas pozwoleń
Co ciekawe identyczny me-

chanizm nie zadziałał w zakre-
sie danych o liczbie mieszkań, 
na których budowę wydano 

Deweloperzy zaczynają 
więcej projektów
W ostatnich tygodniach dało się zauważyć pewne ożywienie na rynku budownictwa mieszkaniowego.

Deweloperzy zaczęli więcej (w porównaniu z analogicznym okresem w ubiegłym roku) projektów.

lenia na budowę w sumie 18,3 
tys. mieszkań więcej niż zaczęli 
budów, co daje bezpieczny bu-
for pozwalający na dynamiczny 
rozwój oferty. Jest jednak mało 
prawdopodobne, żeby do takiej 
zmiany rzeczywiście doszło. 
Należy bowiem pamiętać, że, 
że wciąż na rynku pierwot-
nym w największych miastach 
utrzymuje się nadpodaż.

Znowu więcej mieszkań go-
towych

Po kilku miesiącach negatyw-
nych odczytów liczby mieszkań 
oddawanych przez dewelo-
perów do użytkowania, lipiec 
przyniósł informacje pozytyw-
ne. Dane GUS pokazują, że w 
lipcu br. fi rmy budujące miesz-
kania oddały do użytkowania 
4,9 tys. lokali. To o 8,8 proc. 
więcej niż w analogicznym 
okresie przed rokiem. Należy 
oczywiście pamiętać, że dane te 
są efektem decyzji podejmowa-
nych przez deweloperów dwa 
lata temu. Tyle bowiem trwa w 
Polsce przeciętny okres od roz-
poczęcia inwestycji do oddania 
jej do użytkowania.

Trendy sektorze budownic-
twa mieszkaniowego

GUS dane o budownictwie 
mieszkaniowym rozbija na 4 
kategorie inwestorów: inwe-
storów indywidualnych, de-
weloperów, spółdzielnie oraz 
pozostałych inwestorów (bu-
downictwo komunalne, zakła-
dowe i społeczne czynszowe). 
W całym sektorze budownic-
twa mieszkaniowego wyniki w 
lipcu można ocenić pozytyw-
nie. W siódmym miesiącu bie-
żącego roku oddano do użytko-
wania 12,6 tys. mieszkań, czyli 
o 6 proc. więcej niż w analo-
gicznym okresie rok wcześniej. 

Lepiej ocenić można dokona-
nia w zakresie rozpoczynanych 
inwestycji. W lipcu wszyscy 
gracze na tym rynku rozpoczęli 
budowę 12,9 tys. mieszkań. Był 
to wynik o 14,3proc. lepszy niż 
przed rokiem. Z drugiej strony 
wszyscy inwestorzy otrzymali 
w lipcu pozwolenia na budowę 
11,9 tys. mieszkań, czyli o 19,5 
proc. mniej niż w analogicz-
nym okresie przed rokiem. 
(źródło: Lion’s Bank)

deweloperom pozwolenia. W 
lipcu było ich o 30,8% mniej 
niż w analogicznym okresie 
rok wcześniej. W siódmym 
miesiącu 2013 roku wydano 

deweloperom pozwolenia na 
budowę 3,7 tysięcy mieszkań. 
Jest to więc wyraźnie mniej niż 
liczba rozpoczętych budów, 
czego nie sposób utrzymać na 

dłuższą metę. Trzeba jednak 
pamiętać, że odwrotna sytuacja 
miała miejsce przez ostatnich 
14 miesięcy, w trakcie których 
deweloperzy otrzymali pozwo-





KALOSZE dziewczęce, rozm. 30, 
kolor czerwono-biały, stan ideal-
ny, 10 zł, tel. 505-56-70-34  

OKNO drewniane, kolor sosnowy, 
wym. 1,45 m x 1,75 m, jedno-
skrzydłowe, otwierane, u góry 
lufcik, nowe, 50 zł, 517-782-024 

SPRZEDAM lampa sufi towa, 3 
punktowa, klosze, nowa, 100 zł, 
505-56-70-34 

SPRZEDAM żyrandol listwa, 4 i 2 
punktowe, szare, nowe, 100 zł, 
505-567-034 

SPRZEDAM wózek inwalidzki z 
Anglii, bardzo dobry stan tech-
niczny, akumulatory, w komplecie 
ładowarka, tel. 601 667 100

SPRZEDAM meble kuchenne, plus 
amerykankę, dwa fotele, dwie 
pufy, Tanio! Tel. 602 868 587

BECZKI plastikowe do wody, 100 
i 200 l., cena 40 i 70 zł szt., tel. 
511 841 826

WYPOŻYCZĘ rollbar do piwa na 
rożne okoliczności, tel. 781 426 
010

MŁODY emeryt, hydraulik, pomo-
że o każdej porze naprawić kran, 
spłuczkę oraz inne urządzenia 
domowe związane z gazem i elek-
trycznością, posiadam uprawnie-
nia, tel. 692 828 655

SPRZEDAM tanio kuchenkę elek-
tryczną, palniki ceramiczne oraz 
meble kuchenne, tel. 601 937 312

ZBIERAM gazety, czasopisma, 
książki i złom, Gdańsk, Nowy 
Port, Kasztanowa, Oliwska, 
Wyzwolenia, okolice, sms 791 
150 096

SPRZEDAM kino domowe PANA-
SONIC 5.1 odtwarza wszystkie 
formaty wejście USB - 350 zł, tel. 
784 808 700

SPRZEDAM zestaw wypoczynko-
wy, skórzany, w bardzo dobrym 
stanie, 3+1+1, kolor kremowy 
– 3100 zł, Wejherowo, tel. 784 
808 700

SPRZEDAM stół + 2 krzesła 
ARTUR, cena 120 zł, tel. 607 301 
942

SPRZEDAM rower dziecięcy, koła 
20, kolor różowy, nowy nieuży-
wany, 150 zł, Lębork, tel. 693 
464 348

SPRZEDAM płyty muzyczne, lata 
70, muzyka pop i rock, polskie, 
tel. 727 677 305

GB, klawiatura Vobis, monitor LCD 
TV Samsung z pilotem, 2000 zł, 
505-56-70-34 

SPRZEDAM zestaw komputerowy: 
klawiatura, mysz, monitor NEC 
LCD 22WV, jednostka: System Mi-
crosoft Windows XP Home Edition, 
AMD Athlon 64 X2 Dual Core Pro-
cessor 5200+ 2,71 GHz, 1,75 GB 
RAM, dysk twardy 74,5 GB, system 
i sterowniki na oryginalnych pły-
tach, każdy element zestawu jest 
w pełni sprawny. Cena 450 zł. Tel. 
501 539 159

TELEFONY

INNE

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

ZAJMĘ się domem i ogrodem. 
Oferuję kompleksowe usługi 
sprzątania oraz ogrodnicze, super 
tanio! Kontakt 501 989 938

POSZUKUJĘ każdej pracy fi zycz-
nej, chętnie ciężkiej, tel. 501 034 
804, 501 989 938

POMOGĘ zaopiekować się miesz-
kaniem osobie, która wyjeżdża 
zagranicę, okolice Gdyni, Rumi, 
tel. 661 582 483

FOTOGRAF – śluby, wolne termi-
ny maj, czerwiec, wrzesień, tel. 
660 310 311

Wróżbita, doradca życiowy - rów-
nież poprzez e-mail: 792 230 300

Wróżka, jasnowidz zaprasza, 792 
230 300

PAN 65 l, niezależny fi nansowo, 
zdrowy pozna panią z tempe-
ramentem, do miłych spotkań, 
Trójmiasto, tel. 727 677 305

LAT 50 pozna kobietę do 45 lat z 
okolic Reda, Wejherowo, tel. 607 
835 104

STUDENT 33 l, miły, umilę czas 
w sposób dowolny samotnej pani 
do 55 l., która to wykupi tenże 
czas na własną wyłączność, tylko 
sponsorki z klasą, tel. 728 185 466 
Gdańsk  

KAWALER 40 l, 178 cm., przystoj-
ny, zaradny, bez nałogów i kom-
pleksów, poznam miłą, zgrabną 
pannę do 30 lat, tel. 661 053 962 
po godz.17

KAWALER lat 61, niezamożny, 
rencista, wierzący, niepalący i nie 
pijacy alkoholu, pragnie zapoznać 
samotną Panią, może Pani być 
bezdomna, tel. 507 810 794

GORĄCA blondi pozna sponsorów, 
zapraszam do siebie, odwiedź 
mnie, a zabiorę cię w siódme 
niebo, dzwoń, 514 670 725 Sopot, 
woj. pomorskie

PAN 65 l., niezależny fi nansowo, 
zdrowy, pozna panią z tempe-
ramentem do miłych spotkań, 
trójmiasto, tel. 727 677 305

Lat 50 pozna kobietę do 45 lat z 
okolic Reda, Wejherowo, tel. 607 
835 104

SPRZEDAM pianino, tel. 664 697 
812

SPRZEDAM ubranka dla chłop-
ca roz. 54-86 (kurtki zimowe, 
spodnie, bluzy, pajacyki, body, 
czapki itd) tel. 509 163 619

WYPOŻYCZĘ rollbar do piwa na 
rożne okoliczności, tel. 781 426 
010

SPRZEDAM piec do centralnego 
ogrzewania, 1,5 kw, mało uży-
wany, bdb stan, 550 zł, tel. 512 
504 131

SPRZEDAM beczki plast. do wody, 
czyste, 100 l. I 200 l., większa 
ilość taniej, cena 40 zł/szt. i 75 
zł/szt., tel. 511 841 826

SPRZEDAM stół + 2 krzesła ARTUR, 
cena 120 zł, tel. 607 301 942

SPRZEDAM NOWY wózek inwa-
lidzki elektryczny „Meyra”, z 
prostownikiem doładowania, cena 
5 tys. zł, tel. 533 514 295 

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrz-
ne - prawe, NOWE, zbrojone, z 
wizjerem i kompletem kluczy, 
wraz z futryną, cena 650 zł, tel. 
600 702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarańczowy, 
wym.85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 
505-567-034

SPRZEDAM

PRUSZCZ Gdański 504 048 714* 
Renault Scenic 1,9 dci, zarejestr., 
2003 r, klimatyzacja, opony 
zimowe, 1 wlaściciel, w idealnym 
stanie, 11800 zł

SPRZEDAM Suzuki Bandit 2003r. 
nowe opony, stalowe oploty, 
motocykl po delikatnym szlifi e, 
zerwana lampa, zegary i lusterka, 
3,5 tys. zł, tel. 785 663 492

KUPIĘ
SKUP aut, gotówka, dojazd, tel. 
516 204 205

SKUP aut, kasacja, złomowanie, 
wyrejestrowane, do wyrejestro-
wania, każda marka, dojazd do 
klienta, całe pomorskie, tel. 789 
345 593

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! 
Może być uszkodzone lub bez 
opłat!!! Gotówka i umowa od ręki! 
Każda marka i stan! Odbiór od 
Klienta, tel. 668 193 771

INNE

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! 
Może być uszkodzone lub bez 
opłat!!! Gotówka i umowa od 
ręki! Każda marka i stan! Odbiór 
od Klienta, tel. 668 193 771

SPRZEDAM książki do kl. 6, szkoła 
nr 9, cena 50 zł, proszę o sms – 
oddzwonię, tel. 509 719 685

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 120 

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

MAM mieszkanie komunalne 61 
m w tym trzy pokoje, kuchnia, 
łazienka i jest centralne ogrzewa-
nie, zamienię na mniejsze, tel. 
725 446 627

DO WYNAJĘCIA

WYNAJMĘ 2 pokojowe mieszkanie 
studenckie, tel. 607 771 446

WYNAJMĘ lokum mieszkalne dla 
pracowników fi rm Bolszewo, tel. 
781 426 010

WYNAJMĘ pokój pani Bolszewo, 
tel. 781 426 010

GDYNIA hala pawilon wyposażony, 
handel, usługi, 400 zł, tel. 607 
139 117

WYNAJMĘ lokal 60 m2, na par-
terze w Rumi, na działalność lub 
biuro, tel. 504 389 193

WYNAJMĘ lokal 48 m2, w cen-
trum Wejherowa, na pierwszym 
piętrze, na działalność biurową, 
tel. 504 389 193

WYNAJMĘ domek holenderski, 
letniskowy, dwie sypialnie, salon, 
łazienka, kuchnia, atrakcyjnie 
położone, koło trzech jezior, lasy, 
Kaszuby, Borkowo koło Kartuz, 
100 zł doba, tel. 505 899 220

GDYNIA Redłowo, mieszkanie 
2-pokojowe, 43 m2, tel. 58 671 25 
05, dzwonić po 19

WYDZIERŻAWIĘ działkę, 434 
mkw, nad morzem w Karwińskich 
Błotach, 1 km do pięknej plaży, 
tel. 516 260 766

WYNAJMĘ parter domu umeblo-
wany, Bolszewo, tel. 781 426 010

WYNAJMĘ lokum mieszkalne dla 
pracowników fi rm Bolszewo, tel. 
781 426 010

WYNAJMĘ pokój Pani Bolszewo, 
tel. 781 426 010

LĘBORK - pokój tanio do wynaję-
cia, tel. 784 046 326 

POSZUKUJĘ 

POSZUKUJĘ do wynajęcia 
mieszkania 2-3 pokojowego w 
Wejherowie (oferty mieszkań w 
Orleksach mnie nie interesują) 
tel. 669 747 332

SPRZEDAM
GARAŻ murowany sprzedam, 
Wejherowo, ul. Strzelecka, stan 
bardzo dobry, tel. 697 361 474

DZIAŁKA 7600 m2, w miejsco-
wości Łówcz Górny z możli-
wością zabudowy, media przy 
granicy, cena 10 zł/m2, kontakt 
00491724794130 lub 725 504 787

SPRZEDAM lub zamienię połowę 
domu z ogrodem na mieszkanie w 
bloku 1sze lub 2 piętro, cena do 
negocjacji, tylko w Wejherowie, 
tel. 664 516 987

SPRZEDAM działkę budowlaną, 
600 m kw, Wejherowo, tel. 513-
005-898 

SPRZEDAM działkę 434 mkw. nad 
morzem w Karwińskich Błotach, 
1 km do pięknej plaży, z prawem 
budowy, media przy drodze, tel. 
534 071 994

SPRZEDAM działkę budowlaną 600 
m kw, z dobrym ogrodzeniem mu-
rowanym, ul. Krzywa, Wejherowo, 
tel. 513-005-898  

DZIAŁKA z domem, Gdynia Wito-
mino, 512 m2, 900 tys. zł, tel. 502 
686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie Słupi 
z dostępem do rzeki, 7 km do 
Ustki, 4700 m2, 180 zł/m2, tel. 
502 686 196

SPRZEDAM mieszkanie 1p., 40 
m.kw., 2 pokoje, kuchnia, łazien-
ka, garaż, piwnica, ogród, 65 tys., 
Nawcz, tel. 880 356 068

SPRZEDAM działkę 0,85 ha, 
domek, staw, 35 zł/m2, tel. 608 
671 710

SPRZEDAM mieszkanie, 46 mkw, 2 
pokojowe, II piętro, os. Chopina, 
Wejherowo, cena 179 000, do 
uzgodnienia, tel. 600 254 451

RUMIA Janowo mieszkanie, 2 
pokojowe, 45 m, wys. parter, 
w budynku 2 pietr., piwnica, 
wspólnota mieszkaniowa, osobno 
kuchnia, 245 tys., ul. Kielecka, 
tel. 506 972 999

SOMONINO, dom, zab. gosp. do 
remontu + działka budowl. - rol., 
2500 m2, woda, prąd, kanaliza, 
185 tys. zł, tel. 781 227 212

SPRZEDAM działkę budowlaną 600 
m kw, z dobrym ogrodzeniem mu-
rowanym, ul. Krzywa, Wejherowo, 
tel. 513-005-898
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Najpierw w ekstremalnym 
maratonie z Helu do Gdyni 
zmierzą się najbardziej utytu-
łowani zawodnicy tej dyscy-
pliny z całego świata, potem w 
wyścigu Open oraz sztafetach 
wzdłuż gdyńskiej plaży rywa-
lizować będą polscy pływacy i 
amatorzy. 

- Cieszę, się że udało się 

wskrzesić piękną tradycję ma-
ratonów pływackich w Gdyni 
– powiedział Krzysztof Szym-
borski, prezes BCT. - Mam 
nadzieję, że zmagania te będą 
świętem nie tylko dla pływa-
ków i ich trenerów, ale także 
dla wszystkich mieszkańców 
miasta. Serdecznie zapraszam 
na plażę centralną do kibi-
cowania zarówno maratoń-
czykom płynącym z Helu do 
Gdyni, jak i tym zawodnikom, 
którzy w niedzielę zmierza się 

z krótszą trasą. 
W piątek (23 sierpnia) w 

wyścigu na ekstremalnej, nie-
mal dwudziestokilometrowej  
trasie Hel-Gdynia, podobnie 
jak w zeszłym roku, zmierzą 
się mistrzowie świata i olim-
pijczycy, spośród których 
większość stanowi obecnie 
czołówkę rankingu światowej 
federacji pływackiej FINA. Fa-
worytami wśród mężczyzn są: 
Amerykanin Alexander Mey-
er, Niemiec  Benjamin Kon-

schak, a także Hiszpan Jose 
Luis Larrosa Chorro. Kibice 
będą też mieli okazję obser-
wować pasjonujący pojedy-
nek między dwoma Amery-
kankami Christine Jennings, 
ubiegłoroczną zwyciężczy-
nią BCT Gdynia Marathon i 
Emily Brunemann, uznaną za 
najlepszą pływaczkę roku w 
USA 2009 roku. Łączna pula 
nagród wynosi 28 000 $. 

Tegoroczne zawody to już 
trzecia edycja imprezy, której 

Najbardziej ekstremalne zawody pływackie w Polsce
ZAWODY | W najbliższy piątek oraz niedzielę (23 i 25 sierpnia) Gdynia stanie się 
światową stolicą pływania długodystansowego na wodach otwartych. 

sponsorem jest Bałtycki Ter-
minal Kontenerowy w Gdyni. 
Ponieważ celem organizatorów 
jest popularyzacja pływania 
na wodach otwartych, zde-
cydowano się na poszerze-
nie formuły wydarzenia 
o wyścigi dla mniej utytułowa-
nych zawodników. W niedzielę 
(25 sierpnia) zawodach wzdłuż 
Gdyńskiej plaży rywalizować 
będzie zatem około stu pol-
skich zawodników oraz ama-
torów. 

Strefa Kibica, w której znaj-
dować się będzie meta wszyst-
kich wyścigów zlokalizowana 
będzie na plaży centralnej w 

Gdyni przy pirsie na wysokości 
Hotelu Nadmorskiego. 

Patronami honorowymi im-
prezy są: Joanna Mucha – Mi-
nister Sportu i Turystyki RP, a 
także Wojciech Szczurek – Pre-
zydent Gdyni oraz Mirosław 
Wądołowski – Burmistrz Helu.  
W 2013 roku BCT Gdynia 
Marathon dołączył do świa-
towej klasy zawodów wspie-
ranych przez World Open 
Water Swimming Association 
(WOWSA).

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

SIATKÓWKA | Pierwszy 
miesiąc przygotowań za-
wodniczek ATOMu Trefl a 
Sopot do nowego sezonu 
powoli dobiega końca. 
Niebawem Atomówki 
zmierzą się w sparingach 
z zespołami z Niemiec i 
Rosji.

W harmonogramie 
przygotowań do nowego 
sezonu znalazło się w 
najbliższym czasie pięć 
meczów sparingowych. 
24, 26 i 28 sierpnia ATOM 
Trefl  Sopot zmierzy się z 
Hara Morin Ułan Uda. 
Białoruska drużyna od 
najbliższego sezonu 
występować będzie w ro-

syjskiej ekstraklasie, a w jej 
składzie zobaczyć można 
będzie m.in. Noris Cabre-
rę. Kubanka w minionym 
sezonie reprezentowała 
barwy sopockiego zespołu.

 Drugim sparingpartne-
rem będzie SC Poczdam. 
Występująca w niemiec-
kiej ekstraklasie drużyna 
zajęła w ubiegłym sezonie 
8. miejsce. W składzie nie 
brakuje znanych zawodni-
czek jak Kathy Radzuweit 
czy Lucia Fresco. Z zespo-
łem prowadzonym przez 
Roberto Salomoniego 
mistrzynie Polski zagrają 
29 i 30 sierpnia. 
(luK)

SIATKÓWKA | 2 września 
do sprzedaży trafi ą kar-
nety na mecze LOTOSU 
Trefl a Gdańsk w sezo-
nie 2013/2014. Kupno 
abonamentu to gwarancja 
dużych oszczędności 
i stałego miejsca, zniżki i 
pierwszeństwo na zakup 
kolejnych wejściówek oraz 
możliwość udziału w kon-
kursach z ekskluzywnymi 
nagrodami wyłącznie dla 
posiadaczy karnetów.

Karnet obejmuje wstęp 
na 11 meczów fazy zasad-
niczej PlusLigi oraz ewen-
tualne pojedynki Pucharu 
Polski, których gospodarze 
zostaną wyłonieni w póź-
niejszym terminie. W za-
leżności od liczby spotkań 
pucharowych i wybranej 
opcji kupujący oszczędzi 
od 55 aż do nawet 140 zło-
tych w przypadku karnetu 
normalnego i od 11 do 95 
złotych w przypadku ulgo-
wego. Karnetowicz obejrzy 
więc za darmo trzy ligowe 
mecze żółto-czarnych, a w 
przypadku dodatkowych 
spotkań Pucharu Polski 
liczba gratisowych poje-
dynków może wzrosnąć aż 
do pięciu. 

Od rundy zasadniczej 
sezonu 2013/2014 klub 
wprowadza także pakiet 
lojalnościowy. Nabywca 
karnetu zagwarantuje so-
bie pierwszeństwo i zniżkę 
przy zakupie kolejnych 
abonamentów – tak na 
fazę play-off , jak i na kolej-
ny sezon. 

Karnetowicze zapewnią 
sobie prawo do stałego, 
wybranego miejsca na 
trybunach ERGO ARENA 
(i hal, które będą pełnić 
funkcję obiektów zastęp-
czych w przypadku jej 

niedostępności), również 
na najbardziej atrakcyj-
ne spotkania – z Asseco 
Resovią czy PGE Skrą – na 
które wejściówki zawsze 
szybko się sprzedają. 
Karnet to także oszczęd-
ność czasu, który trzeba 
by poświęcić na kupno 
lub odbiór pojedynczych 
wejściówek.

To nie koniec korzyści 
płynących z tytułu posia-
dania karnetu. W trakcie 
sezonu przeprowadzane 
będą konkursy, w których 
wziąć udział będą mogli 
wyłącznie karnetowicze. 
Nagrody w tych zabawach 
- nie tylko rzeczowe - będą 
niezwykle atrakcyjne i 
godne najwierniejszych 
fanów LOTOSU Trefl a. 

Karnety trafi ą do sprze-
daży 2 września. Przez 
pierwsze trzy dni nabywać 
je będą mogły wyłącznie 
osoby, które posiada-
ły karnet w ubiegłym 
sezonie. Będą mogły one 
zachować swoje miejsce 
z poprzedniego sezonu lub 
wybrać nową lokalizację. 
Pozostali chętni będą 
mogli nabywać karnety od 
5 września.  

W pierwszej fazie sprze-
daż prowadzona będzie 
za pośrednictwem strony 
internetowej www.trefl .
kupbilety.pl. Zakupione 
karnety będzie można 
odbierać w siedzibie klubu 
we wtorki i czwartki w 
godzinach 10-14. Istnieje 
też możliwość dostarcze-
nia ich drogą pocztową, a 
koszt wysyłki wyniesie 15 
złotych. (mr)

Pierwszy sparing 
Atomówek

Z karnetem trzy 
mecze gratis
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Mam nadzieje ze bedzie-
my pierwszą parą czego 
bardzo sobie życzę - mówi 
Damian Wojtasik WYDARZENIE | W środę, 21 

sierpnia na Skwerze Kościusz-
ki przy gdyńskim Akwarium 
rozegrany został Wielki Mecz 
Koszykówki, w którym zmie-
rzyli się drużyna meksykań-
skiego żaglowca Cuauhtemoc 
oraz zespół Rady Miasta Gdy-
ni!

Minimalnie lepsi w tym spo-
tkaniu okazali się Meksykanie, 
który wygrali różnicą dwóch 
punktów: 24:22.

Honorowymi kapitanami 
obu ekip byli dowódca okrętu 
– Pedro Mata Cervantes oraz 
Prezydent Miasta – Wojciech 
Szczurek, którzy nie tylko z 
ławki wspierali swoich zawod-
ników, ale także wystepowali z 
nimi na boisku. Radnych Mia-
sta Gdynia w tym spotkaniu 
poprowadził trener gdyńskie-
go zespołu Vadim Czeczuro.

W składzie drużyny Rady 
Miasta pojawiły się dwie ko-
szykarki: rozgrywająca ze-
społu Riviera Gdynia Natalia 
Małaszewska oraz trenująca z 
gdyniankami Dominika Miło-
szewska.

Spotkaniu towarzyszyła 
świetna zabawa, mnóstwo 
emocji oraz uśmiechy licznie 
zebranej publiczności! Całość 
uzupełniły występy Cheerle-
aders Gdynia!
(luK)

Radni zagrali 
z marynarzami

W ostatnim sezonie Yemi 
Gadri-Nicholson był gwiaz-
dą zespołu Energi Czarnych 
Słupsk. Na boisku spędzał 
średnio prawie 26 minut 
i zdobywał w tym czasie 11,8 
punktów, 7,6 zbiórek oraz 1,9 
bloków w każdym spotkaniu. 
Był liderem słupskiej drużyny 
w trzech wymienionych sta-
tystykach, zostając przy tym 
piątym zbierającym i drugim 
blokującym całej ligi. Po-
mimo, że Energa Czarni za-
kończyli sezon na siódmym 
miejscu, Amerykanin został 
wybrany do trzeciej piątki se-
zonu Tauron Basket Ligi.

- Potrzebowaliśmy w skła-
dzie klasycznego środkowe-
go, który potrafi  zdomino-
wać strefę podkoszową oraz 
zapewni nam odpowiednią 
liczbę punktów i zbiórek. 
Yemi Gadri-Nicholson w ze-
szłym sezonie udowodnił, że 
jest graczem, który spełnia 
te wymagania. O wybitnych 
umiejętnościach tego zawod-
nika przekonaliśmy się na 
własnej skórze. We wszyst-
kich meczach z Trefl em był 
wyróżniającą się postacią 
i możemy się tylko cieszyć, 
że teraz będzie występował w 
naszej koszulce – powiedział 
Andrzej Dolny, prezes Trefl a.

Gadri-Nicholson karie-
rę zawodniczą rozpoczynał 
na amerykańskiej uczelni 
Denver. Potem wyjechał do 
Europy, gdzie trafi ł do belgij-
skiego Dexii Mons-Hainaut, z 
którą występował w rozgryw-
kach Uleb Cup. W Europie 
reprezentował także barwy 
hiszpańskiego CD Villa de 
Los Barrios, niemieckiego 
Eisbaeren Bremerhaven i sło-

Karuzela transferowa 
ruszyła. Dwóch w Treflu
KOSZYKÓWKA | Yemi Gadri-Nicholson, jeden z najlepszych środkowych poprzedniego sezonu Tauron 
Basket Ligi, podpisał roczną umowę z Treflem Sopot. Nowym zawodnikiem został także Krzysztof Roszyk.

wackiego Basketbal Pezinok. 
Przed przyjazdem do Polski 
spędził dwa sezony w czeskim 
BK Prostejov, z którym dwu-
krotnie awansował do fi nału 
ligi. 

- Podoba mi się w Polsce i w 
Tauron Basket Lidze, a Sopot 
jest dobrym miejscem zarów-
no do gry, jak i do życia. Ofer-
ta z Trefl a była korzystna pod 
każdym względem i dlatego 
zdecydowałem się dołączyć do 
drużyny żółto-czarnych. Two-

rzy się tu ciekawy skład, będący 
połączeniem doświadczenia z 
młodością – ocenił Gadri-
Nicholson po podpisaniu z 
Trefl em umowy na najbliższy 
sezon.

Amerykanin jest świetnie wy-
szkolonym środkowym, pre-
zentującym szeroki wachlarz 
zagrań w strefi e podkoszowej. 
Jego zaletą są również znako-
mite warunki fi zyczne, które 
pozwalają mu dominować nad 
innymi zawodnikami grający-

mi na jego pozycji. W Słupsku 
dał się także poznać jako pro-
fesjonalista, podchodzący do 
swoich obowiązków z ambicją 
i pełnym zaangażowaniem. Na 
boisku można liczyć na jego 
dobrą grę zarówno w obronie, 
jak i ataku, co na poziomie pol-
skiej ligi czyni go zawodnikiem 
kompletnym.

Natomiast Krzysztof Ro-
szyk jest jednym z najbardziej 
doświadczonych i uznanych 
zawodników grających w Tau-

ron Baket Lidze. W najwyższej 
klasie rozgrywkowej zadebiu-
tował dopiero w wieku 25 lat, 
ale mimo to w swoim dorobku 
ma złoty, dwa srebrne i trzy 
brązowe medale mistrzostw 
Polski. W sezonie 2007/08 po 
raz pierwszy trafi ł do Sopotu. Z 
Prokomem Trefl em wywalczył 
swój jedyny w dotychczasowej 
karierze tytuł mistrza kraju. 
Bronił także barw zespołów z 
Warszawy, Zgorzelca i Słupska. 
Ostatni sezon spędził w Asseco 

Prokomie Gdynia, gdzie w ciągu 
17 minut gry notował średnio 4 
punkty, 1,9 zbiórki i 1 asystę w 
każdym meczu. 

- Jestem zadowolony, że Krzysz-
tof dołączy do naszej drużyny. To 
zawodnik, którego charaktery-
zuje etyka pracy na najwyższym 
poziomie. Może być wzorem do 
naśladowania dla naszych mło-
dych graczy. Liczymy na jego 
doświadczenie, które pomoże 
„budować” zespół zarówno na 
boisku, jak i w szatni. Na pewno 
będzie ważnym ogniwem zespo-
łu. Jego obecność w drużynie to 
realizacja naszych założeń co do 
koncepcji gry w nowym sezo-
nie – chcemy łączyć młodość i 
ambicję z doświadczeniem oraz 
sportową agresję z siłą spokoju, 
gdy będzie tego wymagała sytu-
acja  – powiedział Andrzej Dol-
ny, prezes Trefl a Sopot. 

Roszyk jest przede wszystkim 
znany ze swoich umiejętności 
defensywnych. Nominalnie wy-
stępuje jako niski skrzydłowy, ale 
może także skutecznie utrudniać 
grę zawodnikom  z innych pozy-
cji. Zadania, które otrzymuje na 
boisku zawsze wykonuje z mak-
symalnym zaangażowaniem. W 
Trefl u będzie pełnił rolę zmien-
nika na pozycjach obwodowych. 

- Dobrze jest wrócić do Sopo-
tu. W końcu to tutaj zdobyłem 
swój jedyny dotąd złoty medal 
krajowych rozgrywek. Będę 
chciał pomóc swojej nowej dru-
żynie i sprawić, by każdego dnia 
poprzez treningi i mecze stawała 
się ona lepsza i sumiennie reali-
zowała założenia taktyczne i cele 
stawiane przez trenera – zapo-
wiada nowy skrzydłowy Trefl a, 
który z sopockim klubem pod-
pisał roczną umowę.
(mr)(luK)
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